

太钢热连轧厂

强化点检积极排除安全隐患

本报讯(通讯员 桑志超)近期,太钢热连轧厂2250机动作业区持续发力,进一步提升现场安全管控水平,以精细化点检为安全生产保驾护航。

现场安全需防微杜渐、见微知著。为全面落实好现场设备安全工作,安全点检已成为点检组的日常必检作业。近日,在一次安全检查中,该作业区卷取卷筒备件摆放区盖板轻微下凹,虽下凹但不太明显,但凭着多年的点检经验,他还是心里不太踏实。为进一步做好确认,他立即

组织人手将卷筒吊起做进一步检查。卷筒构造“头重脚轻”,在最后一个卷筒离地时,现场卷筒备件区盖板已发生了明显单侧凹陷,他立即组织将卷筒摆放到安全区域。

盖板理论承受四支卷筒的重量,当时盖板上摆放着2支卷筒。盖板吊出后发现盖板下部支撑槽钢已基本腐烂失效,且盖板和卷筒遮挡难以点检发现。如未“小题大做”精细检查,现场摆放的两支18吨重卷筒将随着盖板的单侧塌陷而处于完全失控状态,在附近人员行走或作业

时,一旦被卷筒挤压或碰到,结果会很难预料。

经过和作业区汇报沟通,决定将盖板两侧加设水泥墩支撑基础,采用高强度工字钢做支撑,全面恢复盖板放置。同时作业区要求举一反三,在轧线范围内“地毯式”开展更为细致的专项安全排查,力争把安全工作做牢、做细。

该厂要求,现场安全需“小题大做”,精细点检,举一反三,用心去做。只有在安全上下真功夫、精细化推进安全工作,各类安全事故才能消除。



近日,太钢岚县矿业公司能源动力部对消防设施的设置、应急器材库、消防车以及隧道喷淋系统开展消防安全专项检查,重点对消防安全责任制是否落实到位,消防设施、应急器材是否完整,消防车是否按期点检维护,消防喷淋系统运行情况以及外协驻地是否存在私拉乱接或线路超负荷过载等现象进行检查。此次检查共发现问题项4项,已要求责任人立即整改。图为检查应急器材库。 孔维敏 摄



履行岗位职责保安全

赵瑞文



安全是天,安全是我们企业高质量发展的前提和保证。安全是本,安全以保障职工生命健康为目标,为企业做强做大健康发展保驾护航。安全必须人人尽责,用心承诺用心践诺,以一丝不苟、脚踏实地的工作作风,履行岗位安全生产职责,推进岗位安全无事故,现场无隐患。

安全生产必须践行“安全第一、预防为主、综合治理”的安全生产方针,履行岗位安全责任,为企业安全负责、为员工安全负责、为自己安全负责,要做到自觉遵守各项安全规章制度,工作中不违章作业,不违章指挥,不违反劳动纪律,牢记“违章就是犯罪”理念,保证操作零失误、作业零失误、安全零事故,实现企业安全生产目标。作为管理人员,要认真履行岗位职责,忠于职守、创新管理、以身作则,认真组织开展隐患排查整治工作,及时消除现场安全隐患和制止各类违章行为,按照安全确认方式,运用“两符合一确认”方法等,组织开展好现场岗位实操培训,提升职工操作技术水平。作为员工,更要增强自我保护意识,正确使用个人劳动防护用品和安全防护用品,在工作中按标准作业,努力做到“四不伤害”;要积极参加各种安全培训、安全学习、安全活动和现场应急演练等,掌握作业所需安全生产知识,增强事故预防和应急处置能力。

安全,是为了每一名职工自己,安全必须树立正确的认识观、价值观,一切违章处罚都是对违章者的鞭策和谆谆告诫,没有安全我们的人生、家庭将失去精彩,没有安全我们创造的价值将化为乌有,在安全事故面前一切成绩都要无情归“零”。所以,只有我们履职尽责,以安全为本安全为天,才能为年度生产经营目标顺利实现创造良好运行环境。

优质服务赢信赖

(上接第一版)最终样卷搭载中欧班列如期运抵,顺利开展了认证试验。2020年6月底,第一轮测试结果显示太钢产品满足该公司全部技术要求,用户表示即刻开展第二轮认证测试。

消息传至太钢,团队成员既兴奋又挠头,因为第二轮样品要求的时间更为紧迫。如何在10天内产出用户所需样卷并形成发运,成了亟待解决的问题。

说干就干,大家撸起袖子,迅速行动,以百折不挠,永不放弃的精神,突破经验盲区,研究保供措施和空运方案。经过紧张的生产组织,2020年7月初,第二轮认证样卷8天顺利产出,同时立即专

车运至北京国际机场,空运至米兰,然后汽运转运至意大利指定加工中心。最终,产品成功通过客户严苛的认证要求,太钢成为中国首家参与其欧洲高端汽车驱动项目认证的国内硅钢供应厂商。

2020年10月,在对该项目投标规则、竞争钢厂等充分分析的基础上,太钢深入优化服务质量,为用户设计了从原材料、加工、物流、仓储等一揽子服务方案,最终成功中标供欧洲某豪华品牌汽车驱动电机项目。据悉,该项目全生命周期为2022-2025年,预计订销量30000吨,创效超5000万元。至此,太钢成为该项目在中国的唯一硅钢

供应厂商。

2022年1月,首批2000吨订单分14批次陆续乘船出海,太钢与客户、加工中心保持两周一次视频会议沟通,在欧洲配额限制下,精准把握生产、出运节奏,确保各环节运行顺畅。截至目前,已有1500吨货物安全运抵至意大利境内,客户对太钢的产品及服务给予了高度评价,并对项目的后续运行给予充分信心。

该项目的中标及顺利进行,为太钢品牌在外资豪华汽车品牌新能源领域实现了零突破,形成了良好的品牌示范效应,也证明了中国品牌在欧洲乃至世界的创牌、创新实力。



为实现“零案件”创建目标,太钢加工厂进一步加强隐患排查管理,着眼车辆运输物资监管,制定实施了现场监装人员对拉运车辆进行空车确认、确认空车无误后对装车全过程进行现场监督、装车完毕后由监装人员规范填写监装单并签字确认到指定厂门出厂一系列措施,全方位杜绝运输夹带尾渣外的其它物资的案件发生,为“零案件”创建目标打下坚实的基础。 张春燕 摄